
47  

Comentários: 

A questão aborda o sistema agroflorestal onde temos a “união” da produção agrícola à 

dinâmica de florestas (árvores) 

 

Alternativa A – incorreta: Primeiro ponto, o cacau é uma cultura permanente. Além disso, o 

texto fala da associação entre a prática agrícola e a manutenção da floresta. 

Alternativa B – correta: A manutenção da floresta faz dela um benefício para o cultivo de cacau. 

Alternativa C – incorreta: Trata-se de práticas agrícolas, não pecuárias. 

Alternativa D – incorreta: O trecho aborda a maneira de produzir associando a prática agrícola 

à floresta. Logo, não estamos falando de práticas culturais alimentares. 

Alternativa E – incorreta: Não se trata da lógica logística. Mas de uma associação. 

Gabarito: b 

 

48  

Comentários: 

A questão aborda a relação entre a sociedade e o meio, indicando alterações no espaço urbano 

😉 

Alternativa A – incorreta: O espaço urbano se faz presente, através de uma aglomeração, 

expressando sinais de uma urbanização pouco planejada. 

Alternativa B – incorreta: Tal aglomeração promove a redução da vegetação ciliar. 

Alternativa C – correta: Tal ocupação indica a interferência dessa sociedade no meio em 

questão. 

Alternativa D – incorreta: O trecho expressa um desequilíbrio no ambiente urbano relatado 

Alternativa E – incorreta: O desequilíbrio promovido por tal ocupação torna o controle de 

proliferação de animais algo mais distante. 

Gabarito: C 

 

52 

 

Comentários: 

Em seu discurso, Txai Surui indica a inferência predatória do ser humano no meio ambiente 😉 

Alternativa A – incorreta: O manejo tradicional é uma possível solução, dentro da lógica de 

vivência indígena. 



Alternativa B – incorreta: Tal proposta também pode ser vista como uma possível solução, 

entretanto a questão pede a causa. 

Alternativa C – incorreta: Essa é uma proposta de solução para tal problema. 

Alternativa D – correta: Tal exploração faz com que o tempo da Terra não seja rápido o 

suficiente para se “regenerar”, posto que o tempo de exploração é acelerado. 

Alternativa E – incorreta: Essa é uma outra possível solução para reduzir os impactos elencados 

por Taxai Surui. 

Gabarito: D 

 

56 

No texto temos a indicação da modernização da produção agrícola, entretanto, esse 

movimento não atinge todas as pessoas porque perpassa a necessidade da aquisição. Logo, 

essas tecnologias são um produto, e como tal, apresentam um preço. 

  

Comentários: 

Alternativa A – correta: No cenário onde o aumento da produtividade está associado ao poder 

de compra, pessoas com menor poder aquisitivo ficam marginalizados. 

Alternativa B – incorreta: Os latifundiários apresentam maior poder aquisitivo, logo, são 

valorizados dentro desse contexto. 

Alternativa C – incorreta: O trecho não aborda a relação com os assalariados, que são 

presentes no modelo dos complexos agroindustriais (modelos de produção com maior aparato 

tecnológico). 

Alternativa D – incorreta: O Estado e seus governantes não são apontados no texto como 

marginalizados, na realidade esse é um dos promotores do cenário em questão quando 

oferece linhas de crédito mais focadas nos grandes produtores. 

Alternativa E – incorreta: O empresariado (principalmente de grande porte) é um dos maiores 

beneficiados dentro desse processo. 

Gabarito: A 

 

57  

Essa questão demanda os seus conhecimentos sobre a realidade específica de Xinjiang no 

contexto expresso. 

Xinjiang é uma região na China de maioria muçulmana. Buscando garantir a sua soberania, 

diversos hans foram enviados para tal porção. O país é acusado de suprimir diversos direitos 

humanos da população local – inclusive ao criar um “campo de concentração” com a minoria 

uigur. 

Comentários: 



Alternativa A – incorreta: A intenção chinesa não é uma ocupação rural. 

Alternativa B – incorreta: A liberdade religiosa é suprimida como uma forma de manter a 

autonomia chinesa na porção. 

Alternativa C – incorreta: Há uma centralização da gestão no Estado. 

Alternativa D – incorreta: Os aspectos culturais dos uigures são suprimidos pela cultura 

hegemônica dos hans 

Alternativa E – correta: Tal porção é uma área muito estratégica para a China, assim, assegurar 

sua hegemonia ali é fundamental. Um dos principais caminhos adotados pelo país é a lógica 

cultural – oprimindo a minoria étnica uigur. 

Gabarito: E 

 

64  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: Derrames vulcânicos são comuns em áreas de subducção, entretanto, 

essa é uma consequência do processo e não acontece no Himalaia, visto que nesse 

dobramento temos uma obducção. 

Alternativa B – correta: Nesse caso temos o encontro de duas placas continentais: Eurasiana e 

Indiana. 

Alternativa C – incorreta: O intemperismo está associado às dinâmicas externas, dando forma 

ao relevo. 

Alternativa D – incorreta:  Sedimentação é um processo externo, mas a formação desses 

dobramentos depende de agentes internos. 

Alternativa E – incorreta: O Himalaia sustenta neve em seus pontos mais elevados, mas isso 

não explica o seu processo de formação. 

Gabarito: B 

 

66 

As imagens indicam o cenário de aquecimento global apontado pelo IPCC em seu último 

relatório (2022). 

 

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: A expansão do transporte marítimo é uma consequência de uma 

economia mundial mais articulada. 

Alternativa B – incorreta: Alguns fluxos migratórios estão surgindo como consequência do 

processo de mudanças climáticas. 



Alternativa C – incorreta: As atividades vulcânicas não são as principais causadoras do 

aquecimento global, seu monitoramento não ajuda na contenção de tal problema 

Alternativa D – correta: Com tais emissões controladas há uma redução no processo de 

aquecimento global. Isso nos leva à diversas medidas para mudar, principalmente, o cenário 

energético do planeta – que hoje é brutalmente dependente dos combustíveis fósseis. 

Alternativa E – incorreta: Essas é uma das causas do cenário apresentado. Com o predomínio 

das termoelétricas temos uma maior emissão de gases estufa. 

Gabarito: D 

 

47  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: 

Alternativa B – incorreta: 

Alternativa C – incorreta: 

Alternativa D – incorreta: 

Alternativa E – incorreta: 

Gabarito: 

 

47  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: 

Alternativa B – incorreta: 

Alternativa C – incorreta: 

Alternativa D – incorreta: 

Alternativa E – incorreta: 

Gabarito: 

 

47  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: 

Alternativa B – incorreta: 

Alternativa C – incorreta: 



Alternativa D – incorreta: 

Alternativa E – incorreta: 

Gabarito: 

 

47  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: 

Alternativa B – incorreta: 

Alternativa C – incorreta: 

Alternativa D – incorreta: 

Alternativa E – incorreta: 

Gabarito: 

 

47  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: 

Alternativa B – incorreta: 

Alternativa C – incorreta: 

Alternativa D – incorreta: 

Alternativa E – incorreta: 

Gabarito: 

 

47  

Comentários: 

Alternativa A – incorreta: 

Alternativa B – incorreta: 

Alternativa C – incorreta: 

Alternativa D – incorreta: 

Alternativa E – incorreta: 

Gabarito: 

 



  


